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Madame la directrice académique, 

Sous couvert du chef d’établissement, 

Les sections syndicales FO, SUD, SNES, SNALC du collège André Malraux d’Asnières-sur-Seine, 

A l’unanimité, les personnels présents à l’heure d’information syndicale du vendredi 15 février 2019, 

Nous nous permettons de vous écrire afin de vous alerter sur la situation des moyens alloués à notre établissement. 

Nous rappelons que l’an dernier, les effectifs n’ont cessé d’augmenter entre les effectifs prévisionnels sur lesquels les services de l’éducation nationale se sont basés pour attribuer la dotation horaire globale : nous sommes passés de 597 élèves prévus en novembre 2018 à 616 constatés en janvier 2019. Il en était de même l’an passé : 588 prévus en novembre 2017 pour 608 constatés en octobre 2018.

Nous craignons qu’il en soit de même pour la rentrée prochaine. Alors que la démographie des hauts d’Asnières augmente, nous serions le seul collège à ne pas connaître une augmentation du nombre d’élèves. Nous ne souhaiterions pas que les effectifs soient sous-évalués. 

A ce jour, nous ne pouvons à la fois ouvrir des classes afin d’avoir des effectifs allégés qui conviendraient le mieux au public d’éducation prioritaire que nous accueillons et mettre en place les dispositifs, dédoublements et aménagements nécessaires pour que les enseignements aient lieu dans de bonnes conditions. La dotation actuelle ne nous permet pas d’offrir à nos élèves les conditions favorables à leurs apprentissages et à leur réussite. 

De plus, notre établissement accueille des élèves SEGPA, des ULIS et des UPE2A. Alors que les enseignants des établissements REP+ ont des temps de concertation, nous n’en disposons d’aucun alors même que nous pratiquons quotidiennement l’inclusion sous toutes ces formes, ce qui demande des moyens horaires pour travailler avec les enseignants spécialisés. 

Nous insistons donc sur le fait que les moyens sont alloués en fonction d’un effectif prévisionnel qui correspond trop rarement à la réalité. 

Nous vous prions d’agréer, Madame la Directrice Académique, l’expression de nos sentiments les plus respectueux et les plus dévoués.

Les sections syndicales FO, SUD, SNES, SNALC du collège André Malraux d’Asnières-sur-Seine,
